Fisica — Setor A PROF. CAIO

Poténcia, maquinas e rendimento

- Aula 30/ Pg. 381/ Alfa 4

1. Poténcia média (P,,)

* Mede a quantidade de energia (| AE|) transferida ou transformada por unidade de tempo (At)
¢ Indica a rapidez média com a qual a energia é transferida ou transformada

|AE| 1]
=— (W) = 1W==
mn At 1s
Exemplo:
vy =0 vy =30
JCL D = JCL D=
6 L@ mi=1000kg -/ W\ Py, (fusca) = % =22500W
to =0 tf =20s
vy =0 vy =30~
@/_L@Q m = 1000kg {o,/_:@i P (1) = 450% =225000W
to = O tf = 2 S

. = 2 2
Energia ‘ Energia |AE| = E, = mv” _ 1000.30 = 450000
quimica cinética 2 2

2. Maquina
* Qualquer dispositivo que transforme ou transfira energia.

Exemplos:

Lampada incandescente Carro (combustao)

(cinética)

(luminosa)

Energia Energia
- util = util
Energia Energia
I tOtaI 1
Energia Energia

(elétrica) dissipada (quimica) dissipada

(térmica) (térmica)




3. Poténcia média de uma maquina (P,;)

* Mede a quantidade de energia (| AE|) transferida ou transformada por unidade de tempo (At).
* Indica a rapidez média com a qual a energia é transferida ou transformada.

Sl
_ PR W) ey =Y
m At 1s
Exemplo: (cinética)

I

Carro (combustéo) Pyeit =2 000 W = 2 000

Energia
atil

Energia

& & J
Peotar =10 000 W = 10 0003 iy

Energia
dissipada

]
(quimica) Paissipada = 8 000 W = 8000

(térmica)

4. Poténcia e energia total, util e dissipada

Piotar = Patir + Pdissipada

|AEtotal| = |AE(1til| + |AEdissipada

5. Rendimento de uma maquina (n)

_ IBEgenl o, o= L (100%)1>n =0
|AEt0taE| Ptotal
Exemplo:
Piti 2000
_ util — 0’2 = 20%

" Protar 10000

(cinética)

DEEI P =2 000 W =2 000%

util

Energia
total

Ptotar = 10000 W =10 000

Energia I
(quimica) RIESII T | dissipada =8 000 W =8000¢

(térmica)

6. Poténcia de uma forga

Bn=F.vy, ou Pote = F . Vgte

S W N

v |3




7. Medida da energia em quilowatt-hora (kWh)

x 1000 X 3600
At 1kW = 1000 W 1h = 3600s
sl: ) = W . s S . .
+1000 +3600
SU: kWh = kW . h
1 kWh = 1000 W .3600s =103W.36.103s =3,6. 106 |

1kWh=3,6.10°J
Exercicios

1. (Unesp-SP) Um gerador portatil de eletricidade movido a gasolina comum tem um tanque com capa cidade de 5,0 L
de combustivel, o que garante uma autonomia de 8,6 horas de trabalho abastecendo de energia elétrica equipamentos
com poténcia total de 1 kW, ou seja, que consomem, nesse tempo de funcionamento, o total de 8,6 kWh de energia
elétrica. Sabendo que a combustio da gasolina comum libera cerca 3,2 . 10* kJ/L e que 1 kWh = 3,6 . 102 kJ, a
porcentagem da energia liberada na combustdo da gasolina que sera convertida em energia elétrica é proxima de

a) 30%.
b) 40%.
c) 20%.
d) 50%.
e) 10%.

2. (PUC-RJ) Um elevador de 500 kg deve subir uma carga de 2,5 toneladas a uma altura de 20 metros, em um tempo
inferior a 25 segundos. Qual deve ser a poténcia média minima do motor do elevador, em watts? g = 10 m/s2.

a) 600 . 103
b) 16 . 103
c)24.103
d) 37,5. 103
e)1,5.10%

Bagarito: 1) C 2)C

Balistica: queda livre e langamento vertical
- Aula 32 / Pagina 387 / Alfa 4

1. Analise dindmica

m m R=P
5 ]
| €
. . lal =m.g
P la|l =g




2. Andlise cinematica
S=S,+Vo.t+ ;at’
lal=g(cte) = MW — =y +a.t
v? =v,% + 2a.AS

Queda livre Langamento vertical

(+) (ponto mais alto)
A =0 A =0
ot+0 ™ h+ O Y
So=0 S=h
j 1 g l
h h
a=+g a=-g
" —h l& ' 0 +—O— 6=
+v solo || solo
(+) ¥

3. Regra de Galileu

Quando um corpo se movimenta em MUV, como em queda livre, as distancias por ele percorridas em
iguais intervalos de tempo s3o proporcionais aos nimeros impares.
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4. Analise energética
CaH GG T =0 Conservagao da energia mecanica

F ndo

conservativas Em i) = Em (i)




Exercicios

1. (Unifesp) Um gato encontra-se parado na beirada de um telhado, observando alguns passaros.

>
>

A beirada do telhado estd a 5 m do chao, a massa do gato é 3 kg, a aceleracdo da gravidade vale 10 m/s? e a resisténcia
do ar é desprezivel. Determine:

a) energia potencial gravitacional que o gato possui quando se encontra em repouso na beirada do telhado e o
moddulo da velocidade com a qual ele chegaria ao chéo se acidentalmente sofresse uma queda livre, apds pisar em
uma telha solta.

b) o tempo de permanéncia do gato no ar, supondo que, na tentativa frustrada de apanhar um passaro em voo, o
gato salte verticalmente para cima com velocidade inicial de 4 m/s, subindo e voltando para o ponto inicial de seu
salto, na beirada do telhado.

2. (Unesp 2013) Em um dia de calmaria, um garoto sobre uma ponte deixa cair, verticalmente e a partir do repouso,
uma bola no instante t, = 0 s. A bola atinge, no instante t,, um ponto localizado no nivel das aguas do rio e a distancia
h do ponto de langamento. A figura apresenta, fora de escala, cinco posigdes da bola relativas aos instantes t, t,, t,,
t; e t,. Sabe-se que entre os instantes t, e t; a bola percorre 6,25 m e que g = 10 m/s2.

h=2 6,25 m

Interbits®

2 @) Y

Desprezando a resisténcia do ar e sabendo que o intervalo de tempo entre duas posigdes consecutivas apresentadas
na figura é sempre o mesmo, pode-se afirmar que a distancia h, em metros, é igual a

a)25. b)28. c)22. d)30. e)20

Bagarito: 1)a)150Je 10 m/s b)0,8s 2)E




